

中央纪委监察部网站 公布155件违反八项规定案件

据新华社北京12月28日电 中央纪委监察部网站28日发布每周通报，公布了近期各级纪检监察机关查处的155件违反中央八项规定精神典型案件。

这些案件主要涉及违规收受礼金、违规接受服务对象吃请、公款旅游、公款购买购物卡、大操大办婚丧喜庆、公款大吃大喝、公车私用、违规发放福利、私设“小金库”、违反工作纪律、失职、违规新建楼堂馆所等问题。

元旦春节临近，为深入贯彻落实中央八项规定精神，严防“四风”反弹，狠刹公款购买赠送贺卡、年货节礼等不正之风，中央纪委监察部网站近期推出“四风”问题监督举报曝光专区，欢迎广大网友对公款购买赠送贺卡、年货节礼等不正之风进行监督举报。

今年查处黄赌刑事案3.7万起

本报北京12月28日电（记者张洋）今年以来，根据公安部的部署，全国公安机关年内共侦破涉黄涉赌刑事案件3.7万余起，抓获犯罪嫌疑人8.7万余名。其中，公安部挂牌督办的134起重大案件全部告破。

记者了解到，针对黄赌违法犯罪活动的季节性、时段性特点，10月中旬，公安部还专门部署各地开展了“打黄赌·铲源头”行动。两个月以来，全国公安机关共侦破涉黄涉赌刑事案件9516起，抓获犯罪嫌疑人2.1万名；查处治安案件8.9万余起，违法人员24.5万余名。

近日，公安部又根据群众举报线索，部署山东、湖南、广东、云南等地公安机关统一行动，一举摧毁两个特大跨境网络赌博犯罪团伙，抓获境外赌场的股东、高级代理及转移结算赌资等犯罪嫌疑人39名，冻结涉案账户4000多个，涉案总值逾200亿元。

“亲亲北京”APP受中外用户欢迎

据新华社北京12月28日电（张漫子）一款以新颖形式全方位介绍北京概况的游戏APP“亲亲北京”自10月底正式上线以来，受到关注北京、喜爱中国文化的国内外用户欢迎，逐渐成为在京留学生和来京外地青年用户深入了解“美丽北京”的新窗口。

“亲亲北京”APP的目标用户定位于在京公众，内容涵盖当下北京最新发展动态和权威数据，旨在对外展现北京的历史、文化、科技、新兴产业、时尚、宜居等24个方面的情况，同时为学习汉语、关注北京的外国人了解北京经济、社会发展、获得学习工作生活资讯开辟新渠道。

“太湖石博览园”开园



12月28日，中国太湖石博览园在浙江省长兴县白岙乡开园。占地110多亩的博览园内有多个风格各异的太湖石展览区，是国内首个集太湖石展览、游玩、品鉴、交流及经营等功能于一体的博览园。

让侵权者赔到不敢侵权

“一定要让侵权者赔到不敢再侵权，让权利人能够得到合理的充分的赔偿。”宿迟说，知识产权法院将在现有的知识产权法律框架之内，采取更加强有力的侵权处罚措施，北京知识产权法院明年将出台相应举措。

宿迟告诉记者，从程序上，在财产保全、证据保全、行为保全等方面，知识产权法院将采取更加坚决和有力的措施，使知识产权的保护从程序源头体现出来。在赔偿金额水平上，将对如何计算损害赔偿的金额进行专门

北上广知识产权法院相继成立

司法改革再破冰

潘旭涛 黄兴华

研究。比如打击侵权合理的诉讼支出，包括律师费、调查取证的费用等，一定要让侵权人负责。要杜绝之前打击侵权成本几十万元，最终获赔仅几万元的情况发生，不让权利人做“赔本买卖”。

民事和行政“二审合一”

知识产权法院另一破冰之举要属打破原有法院案件审理模式，告别过去民事、行政和刑事案件分别审理的局面，实现民事、行政“二审合一”。这样就统一了司法审判标准，保证了司法审判公平公正。

中国政法大学知识产权法研究所副所长周玲说，近些年随着我国经济和科技的迅猛发展，知识产权案件的数量和种类都在不断地增多。原来分别审理模式在实践中会导致很多的问题，由于不同类别案件评判标准和法律依据的不同，“同案不同判”、“一案多判”等类似情况经常发生。“二审合一”之后就能够有效统一知识产权案件司法审判标准，极大促进司法审判的公正性，强化和提升我国知识产权司法保护的品。

除了知识产权法院外，我国还有军事法院、海事法院、铁路运输法院、森林法院、石油法院等专门法院，专门法院的种类和数量呈现愈加增多的趋势。“成立专门法院一个非常重大的意义就是进一步保证专门司法审判的独立性，减少行政干扰，强调‘法’的作用。”宿迟说。

从没有国籍到安居乐业

“东方吉普赛”达曼人的幸福生活



村民巴桑和他的孩子小扎西

坐在阳光明媚的新居里，喝着浓香的酥油茶，34岁的达娃感慨万千：“我做梦也没想到，曾经流浪的达曼人能过上吃穿不愁的新生活！”

达娃所在的达曼新村，位于西藏日喀则地区吉隆县吉隆镇，距离中尼边境约30公里，是我国唯一的达曼人聚居地。全村49户197人——他们，曾经是“没有国籍的人”。

颠沛流离的“东方吉普赛”

“达曼”藏语意为“骑兵”。相传1791年，清朝政府军进藏讨伐入侵的廓尔喀军。战后，数百名失踪的廓尔喀骑兵滞留边境地区，一直没能回到故土。在漫长的岁月中，这些将士与中尼边境上的人共同居住繁衍。据说，现在的达曼人就是他们的后裔，至今已繁衍100多年。

因为没有国籍，达曼人没有土地和住房，一直过着颠沛流离的生活，被称为“东方吉普赛”。

12月28日，河北张家口市流平寺村4000平方米的智能化温室大棚内春意融融，20多个品种的7万多株各色蝴蝶兰竞相开放，吸引北京、天津、广州等地的客户前来订购，成为节日的“抢手货”。图为工人在给蝴蝶兰做造型。

新华社记者 杨世尧摄



蝴蝶兰俏销节日市场

四川慈善·福彩 10年助学12万学子

本报电（记者陈劲松）四川慈善·福彩助学活动开展10年来，共筹集资金近3亿元，帮助12万余名寒门学子圆梦大学、高中。活动得到了社会各界爱心人士、企业和个人的积极参与、大力支持，累计近400多家爱心企业和上千名爱心人士通过四川省慈善总会捐助助学。

从2005年起，四川省民政厅、省慈善总会、省教育厅、共青团四川省委共同主办了“放飞梦想，托起四川希望的明天”——四川慈善·福彩助学大型公益活动，采取福彩公益金安排和积极争取爱心企业、爱心人士资助等渠道筹集资金，通过全省上下联动、统一资助条件标准、公开透明运行、广泛接受监督等方式进行。

助学活动得到四川省本级福彩公益金和省福利彩票发行中心的大力资助、支持，10年共获得资助2200万元，其中：福彩公益金资助1700万元，四川省福利彩票发行中心在工作经费中安排资助500万元。

意失火渡轮乘客无中国公民

新华社北京12月28日电 综合新华社驻罗马、雅典记者报道：中国驻意大利使馆28日说，意外交部证实，当天早晨在希腊海域失火的意大利渡轮乘客名单中没有中国公民。目前事发渡轮上已有110多名乘客获救。

出事的意大利籍“诺曼大西洋”号渡轮隶属于意大利格里马尔迪公司，由希腊阿内克公司租用及管理。阿内克公司说，事发时，船上共有478人，包括422名乘客和56名船员。

另据希腊海岸警卫队的消息，截至目前，已有约100名乘客经由3架直升机转移到参与救援的船上，另有14名乘客已搭乘直升机飞往意大利，对船上其他人员的救援仍在进行，暂无人受伤或失踪的消息。目前，约有12艘快艇、一艘游艇、一艘拖船和数艘集装箱船在出事渡轮周围组成了环状救援圈，但由于事发海域有8至9级大风，加之雨大浪高，救援行动进展缓慢。

当地时间28日晨6时左右，从希腊西部帕特雷出发驶往意大利中东部安科纳的“诺曼大西洋”号渡轮，在行驶到希腊西北部科孚岛附近海域时，船上一个车库起火，因火势无法控制，船长随后下达弃船指令。

意大利海上运输部门数据显示，事发船只建造于2009年，长约186米，宽26米。

隆镇镇长魏传夫说，达曼人信奉佛教，语言、服饰与藏族基本无异。不同的是，他们的眼睛呈蓝色，大而深，鼻梁高挺。“尽管与藏族有很多相通的地方，但他们一直未被当地人接纳。”

由于不被认可的身份，达娃享受不到中国和尼泊尔任何一国公民的待遇，当地人很多都不愿意与达曼人交往。无奈的达娃，前几年只能到四川打工，生活非常艰辛。

往事不堪回首。村里68岁的老人嘉措对达曼人过去颠沛流离的生活深有感受。他说，很多达曼人从小寄住在当地藏族居民的牛棚里，或者在深林里搭一个小帐篷。生活就靠帮助当地藏族居民耕地、收庄稼、放牧、打杂、做背夫、做木活等为生，其饮食由主人家提供，但不能进出当地藏族居民的房子，更不能和主人家同桌饮食，地位极其低下。

为自己是中国人而感到自豪

2003年，经中国国务院批准，饱尝辛酸的达曼人正式加入中国国籍，自此结束了长期漂泊无定、



达曼新村的民居。 陈文荣摄（新华社发）

受人歧视的艰辛生活，与当地群众同享公民待遇，开始崭新的幸福生活。

2004年，当地政府投入100多万元资金，为全体村民建造土木结构的二层楼房，2005年达曼人全都搬进了新居。同时政府还为每家每户分配了耕地和牲畜，购置



村民洛桑抱着他的羊

卡垫、藏式木柜等生活用品并安上自来水。更让达曼人高兴的是，村里的适龄儿童都上学读了书。此外，国家还给予达曼人和当地其他民族一样的补助。

记者在达娃家看到，院子里的盆栽花枝招展，自来水用起来也格外顺畅。宽敞的客厅里摆放着电视机、电压力锅、音响等家电，藏式组合家具让房间变得温馨而舒适。这对于达娃来说，代表不再漂泊，终于有家了。

“我的孩子现在都上学了，他们的学杂费不用交一分钱，和当地的孩子一样都享受‘三包’政策（包吃、包住、包学费）。这一切都要感谢国家和政府，我们全村人都会一辈子感谢的。”达娃说，以前达曼村里的年轻人基本没有上过学，甚至包括村长在内的绝大多数人连自己的名字都不会写。如今达曼村的适龄儿童全部都能到学校接受教育。

村委会主任洛桑告诉记者，达曼人祖传的打铁手艺仍是他们谋生的手段之一，有的人靠此项手艺一年收入达到上万元。达曼人有了自己的住房、土地和牲畜后，村民的生活条件有了很大改善，全村人都享受农村最低生活保障。他为自己是中国人而感到自豪，并相信生活会越过越好。

（据新华社拉萨12月28日电 记者王军、范世辉）

12月28日，上海知识产权法院挂牌成立，是继北京、广州之后的第三家知识产权法院。11月6日，北京知识产权法院作为我国第一家知识产权法院，正式挂牌成立，并于12月16日敲响第一槌；16日，广州知识产权法院建成。

12月26日，最高人民法院在一份报告中披露，可研究设立国家层面的知识产权高级法院。作为改革的“试验田”，知识产权法院有何亮点？在中国的法治进程中扮演什么样的角色？

突破原来体制提高效率

12月16日上午9时30分，北京知识产权法院院长宿迟端坐法台之上，敲响知识产权法院案审的第一槌。

一开庭，宿迟便直奔主题，将案件分歧在法庭上宣读，不再区分调查阶段和辩论阶段。以前类似案件的审理需要一上午时间，而此次仅用1小时10分钟。

“知识产权法院作为改革的‘试验田’，改革后最大的特点就是庭审‘提质高效’。”宿迟在接受采访时说，首批决定成立的北、上、广三家知识



上海市第三中级人民法院和上海知识产权法院的合署办公楼。 新华社记者 裴鑫摄

产权法院在很多方面都是对原来制度的突破，比如取消原有的繁琐庭审程序、大幅度减少非审判人员、新增法官助理席位、法官遴选高标准以及院长、庭长办案常态化等，都大大增强了司法审判的效率和品质。目前，北京知识产权法院共受理案件367件，一审案件占到92%。

据了解，北、上、广三地的知识产权法院模式不尽相同。北京知识产权法院目前审理北京地区的知识产权案件，北京地区以外的案件还是由地方法院负责管辖，知识产权授权确权类行政案件全国范围内由北京审理；上海知识产权法院与上海中院合署办公；广州知识产权法院则可跨区域管辖，对广东省内的部分案件享有一审管辖权，对广东省内基层法院的部分上诉案件，享有二审管辖权。